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E7.1. Puissance moyenne dissipée par un dipdle.
Enoncé.

On considére le circuit suivant alimenté par un générateur délivrant une tension aternative
sinusoidale de pulsation o, de valeur efficace U =12 V et de fréquence f = 120 kHz.
Lavaleur des différents composants est :

Ci=10pF;L1=40pH; Rr=0,10Q2; C2=4,0uF; R=4,0 Q.
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1. Déterminer |’ admittance complexe Y du montage vue entre les bornes du générateur.
2. Cdculer lesintensités dans les différentes branches.
3. Quelle est |a puissance moyenne échangee par le générateur.
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E7.1. Puissance moyenne dissipée dans un dipdle.
Corrige.

1. Admittance complexe.

Dans un circuit en dérivation, |’ admittance équivalente est la somme des admittances
présentes dans chaque branche du réseav.

Pour une association série, I’ admittance équivalente est égale al’inverse de la somme des
impédances en série.

On obtient aing :
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2. Intensités.

Les différentes branches du circuit étant en dérivation, une méme tension u est présente aux
bornes de ces branches. Pour déterminer les différentes intensités on utilise la définition de
I’ admittance complexe :
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3. Puissance moyenne.

Ladéfinition de |a puissance moyenne échangée par un dipdle avec le reste du circuit est :

P:%Um|mcos(p:U€HIerf cose or | 4 =YU 4
P=YUZ cose

Comme: lai =YUar =Y :Llji:G+ jB avec G conductance

eff
On obtient ainsi I'expression du cose : cose = % dou :
P=GU?
P=1,08x12> =156 W
Le seul dément dissipatif d’ énergie dans un circuit étant le conducteur ohmique (car
Q= i% = cos¢ = 0pour les condensateurs et |es bobines), |a puissance moyenne échangée

par le générateur avec le reste du circuit s ecrit :
P=RIZ. +RI’



